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Septembrī Pācē brīvdie-
nu mājās “Annes’’ un “Savē-
jie” notika brīnišķīgs pasā-
kums, kura mērķis bija kopā 
radoši darboties un dalīties 
pozitīvās emocijās.

Piedalījās gan lieli, gan 
mazi. Kopā darbojāmies, zī-
mējām, glez nojām, gājām ro-
taļās, ēdām pankūkas un no 
sirds priecājāmies.

Lielu paldies saku cilvē-
kiem, kas palīdzēja tapt šim 
pasākumam, kā arī lielu pal-
dies visiem, kas atrada laiku 
un iespēju sarīkojumu ap-
meklēt.

Tiekamies pirms Ziemas-
svētkiem!

Helvijs Norenbergs

“Ģimeņu 
sazīmēšanās”

Turēti es pie savām saknēm, darīt bagātāku savu valsti ! 
18. novembrī Lībiešu tau-

tas namā Mazirbē noti ks Latvi-
jas Republikas proklamēšanas 
101. gadskārtai un Lībiešu ka-
roga dienai veltī ts īpašs svētku 
koncerts sadarbībā ar Valsts 
prezidenta kanceleju un Dun-
dagas novada pašvaldību. Tā 
norisi nodrošina VSIA “Latvijas 
koncerti ” sadarbībā ar Līvu (lī-
biešu) savienību – Līvõd Īt. 

v Plkst. 16.30 svētku die-
nas ieskaņā – lībiešu himna 
Min izāmõ (“Mana tēvzeme”), 
karoga dziesma Plagā loul, uz-
runas un vēlējumi. 

2018. gada nogalē kompo-
nists Raimonds Tiguls pēc Rīgas 

Doma zēnu kora diriģenta Mār-
ti ņa Klišāna aicinājuma uz kopī-
gu projektu, kas ieskandinātu 
kora 70. jubilejas sezonu, sāka 
darbu pie vokāli instrumentāla 
dziesmu cikla “Rīta un vakara 
dziesmas”. Šo ciklu, kuru klau-
sīsimies svētku koncertā Mazir-
bē, raksturo tā īpašā noskaņa, 
emocijas, iedvesma, miers un 
harmonija. Koncerta sākums – 
17.30.

v Rīgas Doma zēnu koris di-
riģenta Mārti ņa Klišāna vadībā 
ar ti kai sev raksturīgo skanēju-
mu pazīstams gan mūsmājās 
– Latvijā, gan arī daudzās jo 
daudzās ārvalstī s. Kopā ar kori 

šajā koncertā muzicēs instru-
mentālā grupa – Roberts Rasa 
(basģitāra), Kristers Hartmanis 
(sitamie instrumenti ), Andis 
Klučnieks (stabules, fl auta), Ri-
hards Lībieti s (ģitāra). Pie kla-
vierēm – komponists un vairāku 
šī koncerta skaņdarbu aranžē-
tājs Raimonds Tiguls, viņš arī 
izcils hanga un duduka spēles 
meistars.

v 18. novembris lībiešu 
saimei, lai arī kur tās ļaudis 
šobrīd dzīvotu, katru gadu ir 
īpašs. Šajā dienā svinam Lībie-
šu karoga dienu, kura savu īpa-
šo vietu lībiešu kultūrā atguva 
1998. gadā. Bet pirmo reizi za-

ļi-balti -zilo karogu pacēla Maz-
irbes mācītājmuižā 1923. gada 
18. novembrī. Šeit tā paša gada 
pavasarī ti ka dibināta jauna 
sabiedriskā organizācija Līvu 
savienība – Līvõd Īt un tai bija 
vajadzīgs savs karogs.

v Lībieši tur godā savus 
simbolus, savus izcilos senčus 
un viņu nozīmīgo veikumu lībie-
šu kultūrvēsturē. Pavisam tuvu 
ir 2020. gads, kad plaši ti ks at-
zīmēta ievērojamā lībiešu dzej-
nieka un sabiedriskā darbinie-
ka, lībiešu himnas Min izāmõ 
(“Mana tēvzeme”) un karoga 
dziesmas Plagā loul tekstu au-
tora Kārļa Staltes 150. jubileja.

Svētku koncerta dalībnie-
kus un klausītājus video uzrunā 
sveiks Valsts prezidents Egils 
Levits.

“Lai Mazirbē allaž lepni plī-
vo kā Latvijas, tā lībiešu karogs! 
Lai Latvijas līvu kopiena sti pri 
turas pie savām saknēm, da-
rot bagātāku mūsu valsti !” (No 
Valsts prezidenta Egila Levita 
pateicības vēstules 2019. gada 
Lībiešu svētku rīkotājiem – 
5.09.2019.). 

Priecīgus svētkus!

Ieva Ernštreite,
Līvu (lībiešu) savienība – 

Līvõd Īt
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Esam lepni par mūsu kultūras 
vērtī bām dažādās jomās, tajā skai-
tā arī kora dziedāšanu, kura Latvijā 
veidojusies no 19. gadsimta otrās 
puses. Varam pamatoti  teikt, ka 
Dundagas koris ir viens no senāka-
jiem Latvijas koriem.  Kora vēsturi 
pamatī gi pētī jis un materiālus ap-
kopojis mūžībā aizgājušais skolo-
tājs, korists un kormeistars Ernests 
Ābols. Par pamatu ņemot viņa 
apkopoto materiālu, ieskatī simies 
kora vēstures gaitā.

Dundagas pusē pirmos kora 
mēģinājumus 1869. gada rudenī 
Kubales skolā sāka šīs skolas skolo-
tājs Gustavs Traubergs, dzimis dun-
dadznieks, mācījies Irlavas skolotāju 
seminārā. Tas bija laiks, kad nesen 
Latvijā bija sācies latviešu koru dibi-
nāšanas vilnis, un Irlavas seminārs 
jauno kora vadoņu sagatavošanā 
nestāvēja malā.

Dundagas  koris – visvecākais 
Ziemeļkurzemes puses koris – rosīgi 
darbojies jau aizpagājušajā gadsim-
tā. Visvairāk koncertējis pašu mājās, 
taču aktī vākie diriģenti  centušies 
kori arī citur parādīt. Pirmā nozīmī-
gā uzstāšanās bija Puiškalnā 1874. 
gada vasarā (sešus gadus kora no-
saukums bija Puiškalna koris). 1882. 
gada 18. maijā ar deviņu garīgu 
dziesmu programmu koncertējis 
Talsu baznīcā un tai pašā reizē ar 
desmit laicīgu dziesmu programmu 
– Grunska viesnīcas zālē (Talsos). 
Tajā laikā ne Talsos, ne Talsu apkār-
tnē vēl koru nebija. 20. gs. 20. gados 
kori dibināja Laucienē, Pastendē, 
Sabilē, Valdemārpilī un Vandzenē. 
Tikai viens vienīgs Dundagas koris 
rosīgi darbojies jau iepriekš, turklāt 
veselus trīs gadu desmitus.

Kāpēc tāds izņēmuma stāvok-
lis? Varētu saskatī t divus cēloņus. 
Dundagas pagastam bija laime, ka 
pagasta vadībā pailgu laiku bija divi 
izcili pagasta vecākie: Fricis Adamo-
vičs (darbības laiks 1867–1879) un 

Kārlis Rovičs (darbības laiks 1879–
1887). Šie abi vīri bija gudri, ener-
ģiski, saimnieciski, ar progresīviem 
uzskati em, ar samērā plašu garīgo 
apvārsni. (F. Adamovičs bija K. Ba-
rona svainis). Viņu laikā pagastā bija 
nodibināta dziedāšanas biedrība 
(1872. gadā), neliels simfoniskais or-
ķestris (1884) sešpadsmit vīru sastā-
vā (5 vijoles, alts, čells, kontrabass, 
fl auta, 2 klarnetes, 2 trompetes, 2 
mežragi, tuba), uzceltas 7 jaunas 
mūra skolas ēkas, ērts pagasta nams 
ar sarīkojumu zāli. Kultūras dzīvi bal-
stī ja pagasta spēcīgais ekonomiskais 
stāvoklis: 1874. gadā nodibinājās 
krājaizdevu sabiedrība, viena no 
spēcīgākajām toreiz visā Latvijā. Bija 
gadi, kad tās kapitālu skaitī ja ap 200 
tūkstošiem zelta rubļu. Sabiedrības 
kasieris bija Jānis Irbiņš, spējīgs fi -
nansists, arī aktī vs korists, kora pat-
riots un kontrabasists.

Otrs faktors varēja būt tas, ka 
dziedāšanas biedrībā toreiz ļoti  ak-
tī vi iesaistī jās skolotāji, toreiz gal-
venā Dundagas un tās apkārtnes 
inteliģence. Diriģenti  bija skolotāji, 
organizētāji – skolotāji, kora balsts 
– skolotāji (toreiz – ti kai vīri). 1880. 
gada Dziesmu svētkos korī bija 14 
vīri, 7 no viņiem skolotāji.   Brauca 
uz mēģinājumiem arī no Vīdales, 

Nevejas, Kubeles.
E. Dinsbergs šai laikā jau bija 

sti pri gados, tomēr arī viņš atbalstī -
ja dziedāšanas biedrības darbu, cik 
bija viņa spēkos.

Dundagas kora darbības laikā ir 
bijuši pārtraukumi, bet ti e nav bijuši 
ti k gari, lai zustu dziedātāju paaudžu 
pēctecība. Kora dziedāšanas tradīci-
jas dundadzniekos vienmēr bijušas 
dzīvas.

Sava loma kora stabilitātē ir 
bijusi arī pagasta ekonomiskajam 
stāvoklim. Pagājušajā gadsimtā  
Dundagā bija spēcīga krājaizdevu 
sabiedrība. Tās kasieris ilgus gadus 
bija Jānis Irbiņš, spējīgs fi nansists, 
arī aktī vs korists un kultūras darba 
atbalstī tājs.

Pēc Otrā pasaules kara kultūras 
darbu savukārt materiāli (ar tēr-
piem, transportu un tml.) balstī ja 
atsaucīgie iestāžu vadītāji (Dunda-
gas MRS, Dundagas kolhozs, Patērē-
tāju biedrība u.c.).

Kora stabilo darbību vislabāk 
izsaka piedalīšanās Vispārējos dzies-
mu svētkos. 

Dundagas koris varēja stabili 
darboti es ti eši tāpēc, ka tam biju-
ši labi diriģenti . Tādi ir bijuši Jānis 
Dreibergs (sagatavojis kori lielajiem 
Dziesmu svētkiem  1880., 1888. un 

1895. gadā), Jānis Šultners (1926, 
1931, 1933, 1938), Gastons Šteins 
(1965, 1970, 1973, 1977, 1980) un 
Ferijs Millers (1985, 1990). 

Koris īpaši lepojas, ka 1873. 
gadā pirmo Vispārējo latviešu dzie-
dāšanas svētku ievadījumā Rīgas 
Latviešu biedrības pārpildītajā zālē 
Balti jas skolotāju semināra koris 
dziedāja pirmatskaņojumu Bauma-
ņu Kārļa “Dievs, svētī  Latviju” Dun-
dagas novada Slīterē dzimušā Triju 
Zvaigžņu ordeņa kavaliera, diriģenta 
Kārļa Dreiberga vadībā.

Krietni kora vadītāji bijuši arī 
Kārlis Liepiņš, Rūdolfs Ermanbriks 
un Ansis Alberings. Viņi darbojušies 
neilgu laiku 50. gados.

19. gadsimta beigās un 20. gad-
simta 20. – 30. gados kora dalīb-
nieku skaits bija caurmērā 30–33. 
Dziedāt nāca ti e, kam koris bija 
sirdslieta, kas bija ar mieru paši ga-
tavot tērpus, paši maksāt par dzelz-
ceļa biļetēm, paši gādāt sev uzturu 
Rīgā. 

PSRS laikā koristu skaits Dun-
dagas korī palielinājās divkārt. Vis-
lielākais tas bija 1973. gadā – 71 
dziedātājs. Tas tādēļ, ka atbalstī t 
māksliniecisko pašdarbību bija 
valsts politi ka. Dziesmu svētku da-
lībniekiem vairs nebija  pašiem jā-
maksā ne par uzturu, ne transportu. 
Valsts toti es prasīja pretī  ar dzies-
mām slavināt komunistu parti ju, 
iekārtu, dziedāt sveštauti ešu dzies-
mas, dziedāt daļu repertuāra krievu 
valodā.

Tāpat kā mainās laiks un cilvē-
ki, līdzi laikam mainījies arī kolektī -
va nosaukums. Kora pastāvēšanas 
laikā tam bijuši dažādi nosaukumi 
– Dundagas dziedāšanas koris, Puiš-
kalna koris, Dundagas Dziedāšanas  
biedrības koris, Dundagas dziedā-
tāju koris, Dundagas sadraudzīgās 
biedrības koris, Dundagas sadrau-
dzīgās biedrības “Vārpa” koris, Dun-
dagas kultūras nama koris, Dunda-

gas pagasta jauktais koris, Dundagas 
pagasta jauktais koris “Dundaga” un 
šobrīd Dundagas Kultūras pils jauk-
tais koris.

Skatoti es vēsturē, mēs varam 
katrā laika posmā atrast cilvēkus, 
kuriem pateikti es par nesavtī gu 
atbalstu kora dibināšanai, pastāvē-
šanai un nemitī gam atjaunošanās 
ritumam.

Nav iespējams viņu devumu 
izvērtēt: kurš liekams augstāk, kurš 
zemāk. Viņi visi bijuši kora draugi. 
MRS grāmatveži Andrejs Ķirsis un 
Vilhelms Undavs (abi koristi ) saziņā 
ar direktoru Aivaru Siliņu izgādājuši 
prāvus līdzekļus kora tērpu iegādei. 
Vidusskolas kora diriģente Rita Zem-
ti ņa (koriste) republikas Dziesmu 
svētkos (4 reizes) apmācījusi lielo 
repertuāru daļai skolēnu un audzi-
nājusi kora rezerves.

Kultūras n ama direktors Alberts 
Lūsis (korists) sadarbībā ar Patērētā-
ju biedrības valdes priekšsēdētāju 
Jāni Melderi izgādājuši līdzekļus diri-
ģenta A. Alberinga algošanai.

Kolhoza priekšsēdētājs Aldonis 
Zumbergs, dispečeri Kārlis Linde-
manis, Gunta Šteina (visi koristi ) un 
Mārīte Jurča atbalstī juši kori ar bez-
maksas transportu. Diriģenta Šteina 
laikā visi Dundagas iestāžu vadītāji 
pēc grafi ka gādāja transportu diri-
ģenta vešanai uz Talsiem. Kultūras 
nama direktore Magda Ozollapa 
aktī vi un radoši strādāja jaunā Dun-
dagas rajona apstākļos un visādi 
sekmēja kora darbu. Līdzīga loma 
bija Valentī nai Bernānei, kura bija 
klāt visos kora koncertos un visos 
Dziesmu svētkos un nodrošinājusi 
kori ar diviem stabiliem diriģenti em. 
Mums atmiņā iespiedušies viņas 
vārdi: “Lai man piedod citi  kultūras 
nama kolektī vi, bet koris man cieši 
pie sirds.” 

Dundagas kultūras darba 
organizatore Smaida Šnikvalde

Turpinājums nākamajā numurā.

Dundagas jauktajam korim 150

FOTO NO KUBALU SKOLAS MUZEJA KRĀJUMIEM

Dziesmu svētku dalībnieku gājiens, pagājušā gadsimta 30. gadi.

Koris 1927. gadā Koncertā Dundagas kultūras namā 1951. gadā.
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SPORTA ZIŅAS

Šahisti  brīvlaikā neslinko
Rudens brīvlaika sacensības Kuldīgā 23. oktobrī pulcēja 22 dalīb-

niekus A turnīrā (IV sporta klases) un 40 šahistus B turnīrā (iesācēji). 
Spēkiem mērojās melnbaltā galdiņa bruņinieki no Kuldīgas, Liepājas, 
Ventspils, Dobeles un Dundagas.

Iesācēju grupā dundadzniekus pārstāvēja Katrīna Sāra Kristi ņa un 
Valters Napskis. Katrīnas iespēt ais – 3,5 punkti  7 kārtās – deva 19. vietu, 
bet Valteram 4,5 punkti  nodrošināja 10. vietu. IV sporta klases šahistu 
cīņās mūsu Ernests Šmēdiņš ieguva 5 punktus, sporti skajā ziņā aizvadī-
dams vienu no saviem veiksmīgākajiem turnīriem. Šajā grupā spēlētāju 
galvgals bija spēkos ļoti  līdzīgs – pirmo divu vietu ieguvēji izcīnīja pa 5,5 
punkti em katrs, nākamie trīs – pa 5. To vidū bija arī Ernests, iegūdams 
dalītu 3.–5. vietu. Atsevišķi zēnu vērtējumā Ernestam 4. vieta. Anna Re-
beka Irbe ar iegūtajiem 4 punkti em bija trešā labāka meiteņu vidū, par 
to saņemot diplomu un medaļu. Pārējo dundadznieku varējums šoreiz 
pieti cīgāks – Kārlim Beidiņam un Marijai Hannai Kristi ņai pa 2 punkti em 
un atti  ecīgi 18. un 19. vieta, savukārt Rūdolfs Dambergs ar 1,5 punktu 
palika 21. vietā. 

Tuvākās ieceres ir piedalīti es Lāčplēša dienas turnīrā kopā ar Talsu 
un Ventspils jaunajiem šahisti em.

Vidusskolas šaha pulciņa vadītājs Alnis Auziņš

30. novembrī plkst. 10.00 Kolkas tautas namā noti ks individuālā 
čempionāta 5. noslēguma posms novusā. Tiks pasniegtas balvas arī 
kopvērtējumā labākajiem dalībniekiem.

Interesentus aicinām pieteikti es, zvanot pa tālruni 26569814 
(Aldis).

Arnolds Auziņš. Cilvēks, 
mūsējais. Viņa domu lido-
jums sniedzas ārpus grāmatu 
vākiem, vijas caur melodijām 
un atbalsojas savu lasītāju un 
klausītāju priekā. Latviešiem 
zināms dzejnieks, rakstnieks un 
publicists. Personība ar ārkārtīgi 
bagātu dzīves pieredzi. Piedzī-
vojis neapšaubāmi dažādus un 
sarežģītus laikus Latvijā, pāri vi-
sam stāvējis ar savu smalko hu-
mora izjūtu un vieglu prieku par 
dzīvi un cilvēkiem, ko saglabājis 
līdz pat šodienai. Pārliecinošs 
Latvijas patriots un nacionālās 
pašapziņas sargātājs, ko laika 
gaitā pierādījis gan ar saviem 
vārdiem, gan darbiem.

Bagāta autoram ir ne vien dzī-
ves pieredze, bet arī radošo dar-
bu apjoms. A. Auziņš darbojies 

dažādos žanros, rakstot gan bēr-
niem, gan pieaugušajiem. Lielu 
daļu no sava radošā mūža veltī jis 
publicisti kai, sarakstī dams piecas 
vēsturiska satura grāmatas. Savas 
dzīves laikā sarakstī jis vairāk nekā 
70 grāmatas, no kurām zināmā-
kās ir “Karuselis”, “Arnolds Auziņš 
klausās un smej. Pastāsti ņi par 
latviešu literāti em”, “Labrīt, va-
kardiena!”, “Mīlestī bas mācība” 
u.c. Autors rakstī jis arī vairākas 
lugas un prozas darbus bērniem 
un pieaugušajiem – “Spoks pilī”, 
“Nelaimes putns”, “Mirušie sāk 
runāt” un citas. Dzejoļi atdzejoti  
angļu, krievu, lietuviešu, gruzīnu, 
somu un bulgāru valodās.

Filmā ti ek atspoguļots A. Au-
ziņa dzīvesstāsts no bērnības līdz 
mūsdienām. Filmā atklājas rakst-
nieka ilgā darba mūža un dzīves-

prieka formula. Šī fi lma ir unikala arī 
ar to, ka tajā ti ek parādīti  20. gad-
simta otrās puses ievērojamākie 
inteliģences darbinieki (O. Vācieti s, 
R. Ezera, I. Auziņš, Z. Ērgle, I. Zie-
donis, S. Kaldupe, G. Treimanis, 
Ā. Elksne un daudzi citi ).

Filmas režisore – Inga Neste-
re, kura ir ekranizējusi rakstnieka 
stāstu “Zilie zvaniņi” un dzejoli 
“Vecmāmuļa”.

Filmas tapšanu atbalstī ja Dun-
dagas novada pašvaldība, Jēkab-
pils pilsētas dome un Aizkraukles 
novada pašvaldība.

Pirmizrāde noti ks 30. novem-
brī plkst. 14.00 Rīgas Latviešu 
biedrības namā, kurā piedalīsies 
arī Dundagas novada pašvaldības 
pārstāvji.

Informāciju sagatavoja 
Marta Saule

Arnolds Auziņš un režisore Inga Nestere.

Uzņemta fi lma “Es dzīvoju priecīgi” par 
dzejnieku un rakstnieku Arnoldu Auziņu

Paldies par labiem 
vārdiem un 
atsauksmēm!

Anna Rebeka Irbe ar diplomu un medaļu. AUTORA FOTO

Aizvadīta kārtējā Leģendu nakts Dundagā. Pasākumā “Laikme-
ta grieži  Dundagas pils parkā” satikās dažādi laikmeti – viduslaiki, 
barona laiki, padomju laiki un mūsdienas.

Mēs arī gribam pateikt paldies tiem, kas palīdzēja pasākuma 
sagatavošanā – paldies Ievai Kristiņai, Marikai Blumbergai, Kristīnei 
Cīrulei, Ancei Remesai, Līgai Dzīlei, Katei Nierliņai, Katrīnai Alkšbir-
zei, Žanetei Bergmanei, Arnim Ozoliņam, Edgaram un Dacei Kārkle-
valkiem, Jurim Šleineram, Maijai Dāvidsonei, Modrim Šilbergam, 
Laurim Kojro, Andrim Kojro, Andim Upītim, Jevgēņijam Vilmanie-
tim, Andrejam Bāliņam, Ivo Kaleram, Valdim Šleineram un Gunā-
ram Laicānam! Paldies Dundagas kokaudzētavas SIA “Jaunemari” 
meitenēm!

Paldies “Latvijas Valsts mežiem” par iespēju Leģendu nakts pa-
sākumu rīkot pils parkā.

Dundagas kultūras darba organizatore Smaida Šnikvalde 
un pasākumu organizatore Ruta Bērziņa

FOTO AUTORS VISVALDIS BIEZBĀRDIS
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Dundagas novada pašvaldības izdevums ″Dundadznieks″ Adrese: Pils 5-1, Dundaga, LV-3270.
Raksti un informācija nākamajam izdevumam jāiesniedz līdz katra mēneša 2. datumam. 
E-pasts zinas@dundaga.lv, tālrunis 63237515, 26388076.
Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild autors.
Iespiests SIA ″Kurzemes Vārds″. Tirāža 1500 eks. Bezmaksas.
Internetā: www.dundaga.lv/avize. Nr. 10 (249).  2019. gada novembris.

v 16. novembrī plkst. 18.00 Dundagas pilī Latvijas Republikas 
proklamēšanas dienai veltīts svinīgs pasākums un novada ap-
balvojumu pasniegšana. 
Plkst. 21.00 svētku balle. Spēlēs grupa “Ilūzija”. Uz balli ieeja 3  eiro.

v 18. novembrī plkst. 13.00 Dundagas pilī izrādīs fi lmu 
“Dvēseļu putenis”.
Filma veidota pēc Aleksandra Grīna romāna motīviem, tā ved 100 
gadus senā pagātnē. Sešpadsmitgadīgais Artūrs dodas strēlniekos 
un kopā ar draugiem cīnās par brīvību – pat tad, kad neviens ne-
zina, kurā pusē tā meklējama. Saviļņojošais stāsts ļauj skatītājam 
pieaugt kopā ar Artūru un jaundibināto Latvijas valsti, vērojot dzīvi 
ierakumos zēna acīm, pašaizliedzīgi stājoties pretī ienaidniekam, 
meklējot īstu mīlestību un mācoties novērtēt brīvības cenu.
Filma “Dvēseļu putenis” atspoguļo latviešu tautas cīņu par ne-
atkarību un to, ka Latvijas valsts esamība nav pašsaprotama.
Biļetes cena 4 eiro.

v 29. novembrī plkst. 18.00 Dundagas pilī un Kolkas tautas 
namā IV Latvijas Orķestru asociācijas festivāla koncerts.

v Dundagas novada Centrālajā bibliotēkā novembrī skatā-
ma izstāde “Vaira Vīķe-Freiberga. Ar Sauli”. Šo izstādi, atzīmējot 
eksprezidentes, dainu pētnieces, psiholoģijas profesores Vairas 
Vīķes-Freibergas prezidentūras laiku (1999–2007), jubileju un Lat-
vijas valsts simtgadi, 2017. gadā izveidojusi Salaspils novada bib-
liotēka. 10 stendos foto un fakti stāsta par izcilās sievietes dzīves 
un darba gaitām, par sasniegumiem un aktivitātēm.

v Dundagas pilī skatāma starptautiskā mākslas plenēra 
“Līvzeme 2019” izstāde.
Tajā apskatāmas dažādu valstu mākslinieku – Aniko Herberta (Un-
gārija), Leonīda Medvedska (Baltkrievija), Arvida Brazdžuna (Lie-
tuva), Sumita Kumara (Indija), Allas Svitinas (Krievija), Kristinas 
Rubinas (Krievija), Anetes Lesītes (Latvija), Ievas Liepiņas (Latvi-
ja), Antras Ivdras (Latvija), Laimas Akmentiņas (Latvija) un Agnijas 
Ģērmanes (Latvija) gleznas. 

Vairāk informāciju par pasākumiem 
un izmaiņas skatieties www.dundaga.lv.

 Kultūras diena “Sasildi salnu” Kolkā
30. novembrī Kolkā norisināsies kultūras die-

na “Sasildi salnu”, kurā noti ks sarunas un kon-
certi , lai izglītotu sabiedrību par kultūras manto-
jumu un radītu kopības sajūtu rudens drēgnajā 
laikā.

Pasākuma “Sasildi salnu” laikā apmeklētāji ir 
aicināti  viesoti es Kolkas Lībiešu saieta namā, kurā 
noti ks meistarklase, sniedzot iespēju apmeklētā-
jiem radoši izpausti es. Gaidāma Latvijas Kultūras 
koledžas studentu izrāde “Sarunas ar Ziedoni”, kā 
arī saruna par kultūras mantojumu, sabiedrības 
vērtī bām un interesēm. 

Programma Lībiešu saieta namā:
v 12.00 Meistarklase,
v 14.00–14.45 Latvijas Kultūras koledžas stu-

dentu izrāde “Sarunas ar Ziedoni”,

v 15.00–16.30 Diskusija par kultūras manto-
jumu, sabiedrības vērtī bām.

Vakara noslēgumā ikviens būs gaidīts Kolkas 
evaņģēliski luteriskajā baznīcā, lai baudītu mūzi-
ķa Mārti ņa Jātnieka un spēcīgās balss īpašnieces 
Aleksandras Špicbergas koncertu. Tā laikā apmek-
lētāji aicināti  ziedot fondam “Līdzskaņa”. 

Fonds “Līdzskaņa” ti ka dibināts 2016. gadā, tā 
mērķis ir sniegt fi nansiālu un prakti sku atbalstu 
Latvijas mūziķiem, kuri saskārušies ar dažādām 
problēmām un paši nav spējīgi tās atrisināt.

Pa sākumu rīko Latvijas Kultūras koledžas studen-
ti  sadarbībā ar Kolkas Lībiešu saieta namu, Kolkas 
evaņģēliski luterisko baznīcu, Kolkas tautas namu. 

Informācijai: Zanda Kočāne, tālrunis 
+371 25644492, e-pasts: zandakocane@gmail.com


